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	TÍTULO DE LA ACTIVIDAD:
	COMPRENSIÓN LECTORA

	ELABORADO POR:
	Henry Monsalve C.  

	ÁREA:
	GRADO:
	PERIODO:

	Lengua Castellana (I contingencia)
	8°
	Uno (Marzo 17 de 2020)

	COMPETENCIAS DEL ÁREA

	Comunicativa, interpretativa, argumentativa y semántica.


	ESTÁNDARES

	
Analizo los aspectos textuales, conceptuales y formales de cada uno de los textos que leo.
Reflexiono acerca de los actos comunicativos.
Adquiero nuevo vocabulario.


	CONTENIDOS TEMÁTICOS

	Lectura crítica y comprensiva de un texto literario. Semántica. Sinónimos.

	SUGERENCIA METODOLÓGICA (MOMENTOS)

	MOTIVACIÓN
	
Responde en tu cuaderno:

· ¿Qué influencia tuvo Gabriel García Márquez en los lectores de América Latina y del mundo?


· ¿Fue positivo negativo el estilo de García Márquez en las letras hispánicas? 
Socializar respuestas 


	DESARROLLO
	Comprensión lectora
“LA CÁNDIDA ERÉNDIRA”, DE GARCÍA MÁRQUEZ, VUELA A WASHINGTON.
“La increíble y triste historia de la cándida Eréndira y su abuela desalmada”, título original de la obra del Nobel colombiano, ha sido adaptada al teatro y se presenta esta temporada en El Gala.
En la capital estadounidense por estos días la temperatura no sube de los cero grados. Sin embargo, en el Teatro Gala, uno de los más antiguos de la ciudad, el calor es como el de un desierto en la Guajira colombiana. Al menos así será durante las próximas cuatro semanas. 
Este escenario, que en este año 2011 celebra su 35 aniversario promoviendo las artes hispanas en Estados Unidos, puso en escena el jueves pasado “La increíble y triste historia de la cándida Eréndira y su abuela desalmada”, uno de los cuentos más famosos del escritor colombiano Gabriel García Márquez, en el que una joven es sometida por su abuela a ejercer la prostitución, de pueblo en pueblo, a modo de pago por haber quemado accidentalmente su casa.
"No se trata de ilustrar una novela sobre el escenario, pues eso sería muy perezoso. Cada lector en su propia imaginación lo ve muy distinto. Es, más bien, traducirla a otro lenguaje en el que la gente no está leyendo el texto, sino viendo una representación que es fiel al sentido original del libro", asegura el director, Jorge Alí Triana, que se pasó los dos últimos meses en Washington preparando este montaje.
La puesta en escena cuenta con un grupo de actores que viajaron desde Nueva York y Colombia, al igual que actores del Teatro Gala; tiene una duración de 80 minutos y llama la atención por su colorido, así como por contar con un escenario giratorio y algunos elementos del Realismo mágico que caracteriza la obra de García Márquez, y del que la ascensión de Remedios la Bella es una de las imágenes más representativa.
Adaptado de: Gómez M., Sergio. “La cándida Eréndira”, de García Márquez, vuela a Washington. Disponible en: eltiempo.com. 08 de febrero de 2011.

1. Según el texto, la ascensión del personaje de Remedios la Bella es una imagen representativa de 
A. el sentido del libro.   B. la ciudad de Washington.    C. el realismo mágico.    D. La Guajira colombiana.

2. El segundo párrafo del texto tiene la función de
A. explicar la procedencia del grupo de actores que forma parte de la obra y en qué consiste el realismo mágico.                                                         B. presentar el punto de vista del director sobre el montaje de la obra e informar el tiempo requerido para llevarlo a cabo.                                                                                                                                                                               C. describir las características del escenario que se va a utilizar en la obra y el proceso creativo de Jorge Alí Triana.                                                              D. ampliar información sobre el lugar en que se presenta la obra y sobre la trama del cuento de García Márquez.

3. En el párrafo uno, con la expresión “...en el Teatro Gala,…, el calor es como el de un desierto en La Guajira colombiana”, se busca
A. expresar el realismo con que se ha montado la obra.                                                                                                       B. sugerir que en la obra se vive la alegría del Caribe colombiano.                                                                                    C. mostrar que el clima de La Guajira es igual al de Washington.                                                                                          D. explicar cómo es el clima colombiano.
4. Del texto anterior se puede concluir que el Teatro Gala
A. tiene en su grupo actores de varias ciudades de Estados Unidos.                                                                                  B. presenta continuamente obras basadas en cuentos de Gabriel García Márquez.                                                                                                     C. representa un espacio importante para los artistas hispanos en los Estados Unidos.                                                                                                       D. tiene como prioridad el estreno de obras colombianas para esta temporada.
5. Del título “La increíble y triste historia de la cándida Eréndira y su abuela desalmada” se puede decir que 
A. especifica a qué género literario pertenece originalmente la obra.                                                                                   B. confirma datos sobre los responsables del montaje de la obra.                                                                                     C. presenta las características del escenario en donde se presenta la obra.                                                                                                                 D. brinda información sobre cómo son los personajes principales de la obra.
6. El desarrollo de la información del texto, en su orden, da respuesta a: 
A.     ¿Cuándo?        ¿A quién?        ¿Por qué?
B.      ¿Dónde?         ¿Qué?               ¿Cómo?
C.     ¿Qué?              ¿A quién?         ¿Cuándo?
D.     ¿Cómo?          ¿Por qué?         ¿Dónde?
…
JUGUEMOS CON LAS PALABRAS
Escriba las palabras según la pista dada, teniendo en cuenta que algunas llevan tilde. Pueden leerse también de derecha a izquierda (inverso).
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1. Ascendencia ilustre de una persona; estirpe.                                                                                                                 2. Condiciones atmosféricas (plural).                                                                                                                                  3. Niebla en tiempo de mucho calor.                                                                                                                                 4. Error leve no intencionado. Falta moral.                                                                                                                         5. Planta de jardín, cuya flor es muy aromática.                                                                                                                 6. Muro que dividía a Alemania.                                                                                                                                          7. Quebrantamiento de la ley.                                                                                                                                             8. Obra literaria griega (Homero).                                                                                                                                        9. País asiático.
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1. Estación del tiempo.                                                                                                                                                         2. Daño.                                                                                                                                                                               3. Estructura de una construcción con forma curva.                                                                                                          4. Movimiento alternativo de un cuerpo. Oscilación.                                                                                                         5. Pretérito del verbo ANDAR (primera persona).                                                                                                            6. Poco, conciso (plural).                                                                                                                                                        7. Obra escrita en prosa.                                                                                                                                                     8. Prenda de vestir de una pieza. General/ para trabajar.                                                                                                 9. Embarcación.                                                                                                                                    
Termine ésta (palabras o términos y las pistas faltantes):
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1. Que se pronuncia en una sola emisión o golpe de voz.
2. Establecimiento benéfico de amparo o protección (plural).
3.
4.
5. Isla pequeña y generalmente despoblada (inv.).
6.
7.
8. Que realiza con frecuencia alguna cosa.
9.

Invente una (escoja una sílaba):
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TALLER DE LENGUA CASTELLANA (SINÓNIMOS EN CONTEXTO):

Sustituya adecuadamente el verbo GASTAR de las oraciones, por otro más apropiado, utilizando las DIEZ (10) palabras en las DIEZ (10) oraciones (copiándolas nuevamente con la palabra adecuada). Lógicamente, sin repetir verbo (el cual debe conjugar).
Nota: Consulte y copie los significados de todos los verbos teniendo en cuenta el significado de GASTAR.

[bookmark: _GoBack]1.  Toda la fortuna la está GASTANDO en fiestas y jaranas.                                                                                                                              2.  Ya se han GASTADO  todas las reservas de alimentos.                                                                                                                                3.  GASTA el salario en tonterías y le resulta corto.                                                                                                                                        4.   GASTA mucho el carro de un vecino.                                                                                                                                                              5.   No le queda ni un peso pues GASTÓ toda la herencia.                                                                                                                                                    6.   Con tantas luces encendidas se GASTA dinero tontamente.                                                                                                                                              7.   GASTARÁ mucho en montar ese nuevo negocio.   “Invertirá mucho en montar ese nuevo negocio”.                                                                                                                                        8.   Conviene no GASTAR su paciencia, pues tiene mucho genio.                                                                                                           9.   Está GASTANDO lo que le tocó en la lotería y se quedará sin nada.                                                                                                                           10. No hay por qué GASTAR el material para poder terminar la obra.
Lista de verbos para reemplazar  la palabra GASTAR:                                                                                                                                       DILAPIDAR–MALGASTAR–APURAR–DESPILFARRAR–CONSUMIR –DISIPAR–INVERTIR– AGOTAR – DESPERDICIAR - DERROCHAR                                                                                       
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
…
TALLER DE LENGUA CASTELLANA (SINÓNIMOS EN CONTEXTO II):

Sustituya adecuadamente el sustantivo DESGRACIA de las oraciones, por otro más apropiado, utilizando las diez (10) palabras en las diez (10) oraciones (copiándolas nuevamente con la palabra adecuada). Lógicamente, sin repetir sustantivo. Busque y escriba los significados de las palabras desconocidas.
1.  Si no sucede ninguna DESGRACIA el avión aterrizará de un momento a otro.                                                                                      2. Tuvimos una pequeña DESGRACIA al estropearse el carburador del carro.                                                                                                                                    3. Sería una DESGRACIA que tengamos que soportar a ese pesado toda la tarde.                                                                                      4. Un terremoto puede causar una DESGRACIA total a una ciudad.                                                                                                                         5. Fue una DESGRACIA que no nos tocara la lotería.                                                                                                                                                    6. Es una DESGRACIA estropear el único balón que tenemos.                                                                                                                                              7. No tuvimos ninguna DESGRACIA y hemos llegado a Medellín en dos horas.                                                                                                                                          8. A pesar de atravesar un momento de DESGRACIA no se queja de su suerte.                                                                                                            9. Es una DESGRACIA que me pregunten hoy que no he estudiado.                                                                                                                                     10. La presentación resultó toda una DESGRACIA.
Lista de sustantivos para reemplazar a la palabra DESGRACIA:
DESASTRE – CONTRARIEDAD – CATÁSTROFE – INFORTUNIO – FATALIDAD – PERCANCE – ADVERSIDAD – CONTRATIEMPO – ACCIDENTE –- DESDICHA

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.




	CIERRE
	
Significado de las palabras desconocidas:



	EVALUACIÓN
	Imprimir para revisar, evaluar y, si es posible, socializar las respuestas.

	RECURSOS
	TIEMPO ESTIMADO

	
	

	APRECIACIÓN

	Con el anterior ejercicio los alumnos desarrollan la competencia comunicativa, adquiriendo destrezas para la comprensión e interpretación de un texto literario.

	GLOSARIO

	

	BIBLIOGRAFÍA Y/O CIBERGRAFÍA
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